



天气·表情

昨天清晨，东部新城上空出现平流雾。

通讯员 黄益磊



如果您有疑问需帮忙，可在新浪、腾讯微博@宁波晚报提问；或微信关注“宁波晚报”提问；还可以发送邮件至womanenlb@163.com提问。

膏滋“返砂”了，还能吃吗？

市民王先生：去年服膏方期间，膏方存放久了，有一层结晶析出，是否是变质了？还能继续吃吗？

我们来帮您：有极个别的膏滋在存放一段时间后，会有糖的结晶析出，这种现象俗称“返砂”。市中医院药剂科主任王杰说，“返砂”并不是一种变质现象，可以继续服用。造成“返砂”现象的原因主要与两个方面有关，一是膏滋中糖的加入量，二是与糖是否经过炼制转化有关。蔗糖加热熔化为糖浆时，糖浆是有饱和度的，高浓度的糖浆可以因贮存温度降低而逐渐析出蔗糖结晶。

出现“返砂”的膏滋也可在家中自行加工，让结晶消失。具体的方法是，将容器底部析出的糖分离出来，重新加适量热水溶解后再与膏滋混匀，并适当加热收膏；或者直接将可加热容器置于蒸锅里，隔水加热，使膏滋中析出的糖溶解，与膏滋搅拌均匀。此外，如果膏方保存不当，可能会在表面出现少许白色小点。这是因为膏方不加任何添加剂，取用膏方时，如果将水分带进膏里，可能会霉变。这时经过适当的加工，这种现象是可以纠正的，而且仍然可以服用，所以大可不必将剩下的膏滋丢弃。用干净的汤匙去掉白点，用高温隔水蒸至膏体融化，放凉后食用。

林诗舟 刘扬

EE 想您之所想 满我之所欲

光大银行存款利率最高上浮 20%

产品名称	期限	认购起点	预期年化收益率	募集时间
安存宝 (保证收益型)	1个月	5万元	3.8%	12月15日-12月21日
	3个月		4.46%	
	6个月		4.58%	
	1年		4.8%	
阳光十周年理财	199天	30万元	5.7%	12月18日-12月26日
	35天		4.9%/5.0%	12月15日-12月22日
	88天		5.2%/5.3%	
T计划	165天	5.4%/5.5%		
	半年盈	550/100万元		5.5%/5.6%/5.7%
	九九盈			5.6%/5.7%/5.8%
年末财富客户定向理财	61天	100万元	6.0%	12月15日-12月18日

温馨提示：
1、理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。2、全国联网发售，额度有限，售完为止。

圣诞境外消费必备神器 即日起至2014年12月31日持我行出国+卡在境外（含港澳台地区）银联POS刷卡消费，单个客户累计交易金额达8000元以上的，可返现交易金额的8%（累计最高返现800元），详询各网点。

中国光大银行宁波分行各营业网点

分行地址	联系电话
江东支行	江东区东阳街1050号(江东大厦1楼) 8733750 8733778
海曙支行	海曙区新街巷100号(海曙支行) 8714552 8714554
江北支行	江北区环城南路28号(江北环城支行) 87384518 87384528
鄞州支行	鄞州区百丈路1号(鄞州支行) 87721058 87721017
三江支行	江北区通途路60号(三江支行) 27856150 27856159
奉化支行	奉化市岳林西路18号(奉化支行) 8712710 8712712
镇海支行	镇海区蛟川路1501-1502号(蛟川支行) 85245538 85111038
慈溪支行	慈溪市浒浦街道浒浦北路188号(浒浦支行) 2793760 2793761
余姚支行	余姚市兰江东路111号(余姚支行) 2793761 2793768

微发布

我市补助“十二五”期间污染减排工程

昨天，记者从市环保局获悉，从今年起，我市将按相关标准分三年时间，对“十二五”期间实施的三大污染减排工程，进行资金补助，预计将发放补助资金6659万元。据悉，资金补助对象为2011年至2015年间实施的气污染减排脱硝工程、水污染减排工程和刷卡排污工程三种类型。经初步测算，“十二五”期间补助总金额约需6659万元，其中气污染减排脱硝工程补助资金约2903万元，水污染减排工程补助资金约2238万元，刷卡排污工程补助资金约1518万元。

周科娜 陈晓众

“天一讲堂”周六讲“童年、成长与文学”

12月20日下午2点，北京师范大学儿童文学研究中心主任、中国儿童阅读提升计划项目首席专家谭旭东，将做客市图书馆“天一讲堂”，带来一场主题为《童年、成长与文学：阅读引领人生》的讲座。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台免费领取入场券。

谭旭东是当代著名的诗人、作家、评论家、儿童教育专家，出版诗、散文、童话和寓言等60多部，译著100多部，文学理论批评著作10多部。作品被译成德语、英语、韩语等多种语言在国外发表、出版。其文学理论著作《童年再现与儿童文学重构》还获得了第五届鲁迅文学奖。
金晓 章笑笑

周日“阅读沙龙”讲“女作家的文学与人生”

21日下午2点，宁波女作家钱利娜将做客宁波大学园区图书馆“阅读沙龙”，带来一场主题为《女作家的文学与人生》的文学沙龙。沙龙将围绕张爱玲、萧红、俄罗斯白银时代的女诗人、杜拉斯等古今中外一些知名女作家的创作活动和命运展开，从女作家的悲情人生、跌宕往事以及在写作上的独特追求中，探寻女性写作的意义和价值。感兴趣的读者届时可直接前往宁波大学园区图书馆聆听。

金晓 傅卫平

微健康

老年人要警惕眼底病

100个老年人里，有8人患有眼底病。这是来自市眼科医院2014年“敬老亮眼行”老年眼病普查活动的数据。眼底病在老年人群中的知晓率不高。市眼科医院眼底内科主任医师廖燕红表示，在义诊中，绝大部分的老人只知道老花眼、白内障，而不知道眼底病。

廖医生介绍，老年性黄斑变性和糖尿病性视网膜病变是最常见的两种眼底病。老年性黄斑变性，是指与年龄相关的黄斑变性，患者黄斑区结构出现衰老性改变。主要症状有中心视力下降，用单眼时会在视野中出现黑影，以及视物会变形、直

线变弯、水平线变波浪形等，本来正常的图像看起来会歪歪扭扭。

糖尿病性视网膜病变简称“糖网”，是糖尿病患者最常见的眼部并发症。糖尿病患者出现慢性血管并发症时，视网膜上的小血管发生阻塞，由于缺血继而缺氧，形成新生血管并增殖，引起视网膜病变。这种新生血管容易破裂出血，患者会有严重的视力下降，甚至诱发视网膜脱离而致盲。

这两种疾病早期干预效果较好，可以通过药物减缓发展，减轻症状，但中晚期以后往往只能借助手术了。

童程红 巴黎

晨起搓面不长老年斑

搓面疗法是用手轻轻搓擦面部的一种民间疗法，有一定的养生保健作用，可防治一些身体疾患。清代医学家吴尚先在《理瀹(yuè)骈文》中就说：“晨起擦面，非徒为光泽也，和气血而升阳益胃也。”

操作方法：每天清晨，搓热双手，用中指沿鼻部两侧自下而上，到额部时两手向两侧分开，经颊而下，反复搓面10余次，至面部轻轻发热为好。

此法有改善面部血液循环的作用，可使面部红润光泽，消除疲劳，治疗面神经麻痹、面部色素沉着、黄褐斑、面部神经痛等病症。长期坚持可延缓颜面衰老，推迟老年斑产生。气候干燥时，可先用热水洗脸，擦干后涂上护肤膏，然后再搓面，可滋润皮肤，防止皱纹。有面部皮肤病、面部疮疖、脓肿、皮肤划痕症、过敏症等的人，不宜用此法。

据《生命时报》

市政协文史委特约文史研究员招聘启事

宁波市政协文史委员会负责宁波市文史资料的征集、编辑和出版工作，现因工作需要，在社会退休人员中公开招聘特约文史研究员若干名。受聘者为业余兼职，主要从事文史资料的征集、整理、撰写、编辑工作。应聘者须有正确的政治立场，爱党爱国；热心社会事业，热爱文史工作；有扎实的文字基础和较强的组织协调能力，熟悉公文写作，能熟练操作办公电脑；身体健康，精力充沛，退休5年内，居住在中心城区。待遇面商。

有意者请于25日前将个人简历（请注明通讯地址和联系方法）、身份证复印件（扫描件）及文字作品发至宁波市政协文史委办公室。经初审合适者，将通知面试。

联系人：吴艳芳 孙悦铭 联系电话：87182194

邮 编：315041

电子邮箱：nbzxwsw@sina.com

联系地址：宁穿路2001号宁波市政协文史委办公室